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ΥΠΟΜΝΗΜΑ 
 
Αξιότιµε κύριε Πρόεδρε,  
 

Κατ’ αρχάς  σας ευχόµαστε στοχευµένη και εποικοδοµητική δραστηριότητα 
στα νέα σας καθήκοντα, ως Πρόεδρος της Επιτροπής Παιγνίων. Με την ευκαιρία των 
πρόσφατων εξελίξεων και ανακοινώσεων, ερχόµεθα µε το παρόν υπόµνηµα, 
προκειµένου να σας εκθέσουµε τις απόψεις µας όσον αφορά το µέλλον των 
εργαζοµένων στον κλάδο των παιχνιδιών. 

Μετά την εφαρµογή από το Ελληνικό Κράτος του νόµου 3037/2002, ο οποίος 
επέβαλλε την καθολική απαγόρευση των τεχνικών ψυχαγωγικών ηλεκτρονικών 
παιχνιδιών σε δηµόσιους και ιδιωτικούς χώρους, το οικονοµικό και κοινωνικό 
αντίκτυπο υπήρξε δραµατικό για όλους τους εργαζοµένους του κλάδου. Σύµφωνα µε 
στατιστικά στοιχεία 70.000 εργαζόµενοι, 9.730 καταστήµατα και 210 βιοτεχνίες 
έχασαν την εργασία τους µε αποτέλεσµα να αντιµετωπίζουν τεράστιο βιοποριστικό 
πρόβληµα. 

Εδώ και 7 χρόνια ο ν.3037/2002 παραµένει σε ισχύ και η Ελληνική 

Κυβέρνηση αδυνατεί να δώσει ουσιαστική λύση, 

• Παρ όλες τις πιέσεις φορέων, πολιτικών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης,  

• Παρόλο που ο κλάδος µας δικαιώθηκε µε την απόφαση του Συµβουλίου της 

Επικρατείας στις 29 Ιουνίου 2009, η οποία καθιστά το ν. 3037/2002 

ανεφάρµοστο και άκυρο. 

• Παρόλο που στις 26 Οκτωβρίου 2006 το ∆ΕΚ εξέδωσε την καταδικαστική 

απόφαση C-65/05 κατά της Ελλάδας ενώ στις 4 Ιουνίου 2009 εκδόθηκε η 

απόφαση C-109/08, σύµφωνα µε την οποία η Ελληνική Κυβέρνηση είναι 

υποχρεωµένη να καταβάλλει πρόστιµο 31.536 ευρώ ηµερησίως.  

• Παρόλο που οι µηχανισµοί του κράτους αδυνατούν να ελέγξουν. 



  Το αποτέλεσµα είναι αφενός εκατοµµύρια  ευρώ να οδηγούνται σε τρίτες 

χώρες και αφετέρου στη δηµιουργία χιλιάδων παρανόµων αιθουσών σε όλη τη χώρα,  

στη σύλληψη και προσαγωγή στα ∆ικαστήρια χιλιάδων εµπλεκοµένων και µη 

προσώπων,  στη συσσώρευση χιλιάδων υποθέσεων προς εκδίκαση στα ποινικά και 

διοικητικά δικαστήρια µε αποτέλεσµα τη συµφόρησή τους, στην αποστολή και 

βεβαίωση χιλιάδων εκκρεµών προστίµων εκατοµµυρίων ευρώ στις κατά τόπους 

∆.Ο.Υ. χρήµατα τα οποία είναι βεβαίως αδύνατο να εισπραχθούν, και φυσικά έδωσαν 

ώθηση και άνθηση στη διαφθορά και τη συναλλαγή σε κάθε περιοχή της Ελλάδος. 

Σηµειώστε ότι κάθε περιοχή έχει και το δικό της καθεστώς, ανάλογα µε το ∆ιοικητή 

της τοπικής αστυνοµίας. 

Αυτό που επιθυµούµε ως κλάδος είναι να µην επαναληφθούν τα ίδια λάθη του 
προκατόχου σας, πήρε το καράβι και το «έριξε πάνω στα βράχια» τα οποία του τα 
επισηµάναµε πολλές φορές  και αντί να µας εµπιστευτεί για µια βιώσιµη λύση «όσα 
ξέρει ο νοικοκύρης δεν τα ξέρει ο κόσµος όλος» φοβούµενος προφανώς µερικούς 
κατευθυνόµενους δηµοσιογράφους  που εξυπηρετούν συγκεκριµένες επιχειρήσεις και 
επιχειρηµατίες, αγνόησε παντελώς εµάς αλλά και της προτάσεις από τους 
τεχνοκράτες της διακοµµατικής επιτροπής το 2001 και της γνωµοδοτικής επιτροπής 
το 2000  και οδηγήθηκε σε δύο αποτυχηµένες απόπειρες τροποποίησης του ν. 
3037/2002 µε αποτέλεσµα την επιβολή του αδικαιολόγητου προστίµου των 3 εκατ. 
ευρώ εφάπαξ και 31.536 ευρώ ηµερησίως. 
 

Είµαστε εναντίων των τυχερών παιχνιδιών και προτείνουµε: 
  
1) Κατάργηση του ν.3037 για τη νόµιµη και ελεύθερη λειτουργία χωρίς περιορισµούς 
και προϋποθέσεις των τεχνικών-ψυχαγωγικών παιγνίων δηλαδή στα πρότυπα των 
ευρωπαϊκών χωρών 
2) Θέσπισης µιας νέας κατηγορίας ηλεκτρονικών παιγνίων περιορισµένης είσπραξης 
και απόδοσης όπως λειτουργούν στην Ευρώπη µε απόλυτες διασφαλίσεις ως προς τη 
λειτουργία, τον έλεγχο και τη φορολόγησή τους έτσι ώστε να καλυφθούν χιλιάδες 
θέσεις εργασίας και να αυξηθούν τα κρατικά έσοδα 
3) Την εφαρµογή των προτάσεων  της ∆ιακοµµατικής Επιτροπής του 2001. 

 
Ευελπιστούµε στην εξεύρεση µιας δίκαιης λύσης, µε προτεραιότητα τη 

προστασία του Κοινωνικού συνόλου, τη καταπολέµηση της ανεργίας (θέσεις 
εργασίας), την ανάπτυξη των ελληνικών επιχειρήσεων και κατά συνέπεια την 
δηµιουργία νέας πηγής εσόδων για το κράτος.  
 
 

Μετά τιµής 
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